

Осенний утренник в детском саду

КОНСУЛЬТАЦИЯ
МУЗЫКАЛЬНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ



Как всегда в начале осени в детский сад приходит осенний праздник, которого с нетерпением ждут все ребята. Много эмоций вызывает у детей нарядное убранство зала, костюмы, красивые атрибуты, множество гостей и конечно само действие на празднике. Сделать детский праздник незабываемым, открыть детям окно в мир удивительных чудес, волшебных звуков и красок, оставить яркий след в душе ребенка – важная задача педагогов и родителей!

Праздник – это торжество, которое объединяет людей общностью переживаний, эмоциональным настроем, создает то особое ощущение, которое мы называем праздничным.

Участие детей в пении, играх, хороводах, плясках укрепляет и развивает детский организм, улучшает координацию движений. Подготовка к праздникам и развлечениям осуществляется планомерно и систематически, не нарушая общего ритма жизни детского сада. Если воспитатель хорошо знает детей, их интересы, индивидуальные особенности, он умеет каждый день пребывания детей в детском саду сделать для них радостным и содержательным.

В основе каждого праздника, развлечения лежит определенная идея, которая должна быть донесена до каждого ребенка. Например, праздник Осени - формирование системы знаний о времени года «осень», эта идея должна проходить через всё содержание праздника. Раскрытию ее служат песни, стихи, музыка, пляски, хороводы, инсценировки, художественное оформление.



Идея праздника будет донесена до каждого ребенка, если она раскрывается на доступном детям художественном материале, с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. Это достигается прежде всего тщательным подбором репертуара (стихов, песен, плясок и т.д.) для детей каждой возрастной группы. При этом учитывается уже имеющийся у детей репертуар, уровень развития их вокальных и двигательных навыков, интересы. Наконец, говоря о доступности праздника, следует помнить и о времени его проведения.

Праздник несет радость всем детям. Поэтому важно, чтобы каждый ребенок принимал в нем посильное участие. Для детей дошкольного возраста характерна потребность в неоднократном повторении хорошо знакомых песен, хороводов, танцев, что они делают с особым удовольствием и выразительностью. Поэтому в программу праздника включается значительная часть такого материала, внеся в него некоторые изменения (варианты, иное оформление хоровода, игры и т. д.). Ну, и конечно же, новые номера.

Осенние праздники в детском саду проводятся в соответствии с комплексно - тематическим планом.
Прежде всего при подготовке к праздникам обращается внимание на то, чтобы вызывать у детей радостные эмоции, закрепить знания об окружающем мире, развивать речь детей, эстетический вкус, способствовать проявлению творческой инициативы.



Приобщение детей к знанию о том, что осень – это не только слякоть и пронизывающий холод. Осень – это золотая корона деревьев, багряная и шуршащая листва под ногами, бабье лето. А сколько всего можно интересного узнать, благодаря этой удивительной поре.

Для детей – это возможность взглянуть на мир совершенно другими глазами. А как красиво изображают осень художники, оживляют композиторы. В наше время очень важно воспитывать в детях чувство прекрасного, любовь к природе, развивать умение давать эстетические оценки, высказывать своё мнение, соотносить по настроению образцы живописи, музыки и поэзии, показать красоту окружающей природы, ее очарование в стихах и музыке.

Подготовка к осенним праздникам



Осенние праздники в детском саду требуют особой и заблаговременной подготовки к ним. Воспитатели рассматривают с детьми иллюстрации с изображениями осени, посещают парки, скверы, составляют рассказы, читают литературу, рисуют пейзажи, выполняют аппликации из листьев.

Как правило, ранней осенью дети охапками собирают жёлтую листву, чтобы сушить её, а потом делать гербарии, украшения. С этой же целью заготавливаются шишки, затейливые веточки, жёлуди. Некоторые осенние поделки для детского сада дети делают дома с

помощью родителей, некоторые с педагогами на творческих занятиях.

Осеннее оформление детского сада поможет детям окунуться в сказочную атмосферу этого времени года. Конечно же, осенью праздничные композиции лучше всего делать из природного материала. Дети смогут увидеть красоту природы осенью, передать её в творении рук. Значение осенних праздников в России трудно переоценить в воспитательном плане, ведь они направлены на решение множества педагогических задач.

Наряду с тем, что дети запоминают приметы осени, им прививают бережное отношение к природе, развиваются творческие способности. Помимо любования красотой природы, дети узнают, что в это время года заготавливается урожай, который нужно сохранить до весны. Соответственно в канву праздника часто включают тему «Дары осени».

Тематика праздника осени в детском саду

Содержательная часть праздника осени в детском саду полностью зависит от творчества педагогов, их заинтересованности, желания сделать праздник незабываемым. Темы могут быть такими:

- «Праздник осени и урожая»;
- «Осенняя ярмарка»;
- Квест-игра «Причуды Осени»;
- Интерактивное развлечение с использованием ИКТ «Осень разноцветная»;
- «Мисс Осень» в детском саду;
- «Осенины»;

- Осеннее развлечение «Капустник»;
- Осенний праздник с элементами кукольного театра и другие.

При проведении осенних праздников учитывается, что главный персонаж – это Осень. Все остальные герои оттеняют её красоту, наполняют праздник весельем, смехом.

Важные «не осенние» праздники осенью в детском саду

Нельзя не сказать о праздниках, которые отмечаются осенью, но к осенней природе отношения не имеют. Это День пожилого человека и День дошкольного работника. Последний, кстати, не относится к тематическим праздникам и несёт в себе другие функции, но это не помешает провести его весело и интересно, а также познакомить детей и родителей с трудом воспитателя как бы изнутри.

А что касается «Дня пожилого человека», то его воспитательное значение трудно переоценить. «Напитать» мероприятие добром, уважением, трогательной заботой является очень важной задачей педагогов.

Проведение осенних праздников в детском саду – достаточно непростая задача. Чтобы сделать их яркими, несущими определённый ценностный смысл, педагоги с особой любовью и заботой передают детям знания, учат их добрым поступкам, уважению к людям, их труду, желанию беречь природу и плоды человеческого труда.

Праздники в детском саду оказывают огромное воздействие на эмоциональный мир ребенка, его познавательное и интеллектуальное развитие. Подготовка к ним развивает его память и внимание, совершенствует речь и пластика движений.

Проведение праздника дает возможность раскрыться каждому ребенку: кто-то показывает себя в большой роли, кто-то в совсем крошечной; робкие, стеснительные дети могут проговорить свои слова хором. Вместе с детьми участвуют и взрослые — воспитатели, няньки, родители, старшие дети.

Предлагаемые сценарии соответствуют возрастным особенностям детей, в их основе лежит сюжетная линия, объединяющая действующих персонажей и весь музыкальный и игровой материал в одно целое. Именно сказочная образно-игровая форма наиболее эффективна в дошкольном возрасте, в ней ярче раскрываются творческие способности детей. Каждый ребенок на таких праздниках - и артист и зритель.

Особое внимание уделяется оформлению зала или сцены, декорациям, костюмам персонажей, применению звуковых и световых эффектов, так как все это помогает ребенку перенестись в волшебный мир сказки, в котором он сам становится героем.

Детские осенние праздники - это море улыбок и веселья, ведь хоть и говорят, что осень - унылая пора, но дети, как никто другой, способны радоваться золотистым опавшим листьям под ногами и дождичку, под которым так интересно погулять под зонтиком, обув резиновые сапожки и надев дождевик. Вот почему праздник осени в детском саду является одним из самых любимых у детворы!

